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1. En başta İngilizce hazırlık programına katılma amacınız neydi? İsteğiniz doğrultusunda mı yoksa zorunlu olduğu için mi programa katıldınız?

Zorunlu olduğu için programa katıldık. (öğrencilerin büyük kısmı)

 

2. İngilizce hazırlık programına katılmadan önce beklentileriniz nelerdi? Sizce program beklentilerinizi karşıladı mı?

· Bölüme yönelik mesleki İngilizce dersleri almayı bekliyorduk fakat önceki eğitim hayatımızdaki gibi temel İngilizce eğitimi aldık. Bu anlamda hayal kırıklığına uğradım.

· Ben daha önce hiç İngilizce eğitimi almadığım için yılsonunda kendimi idare edebilecek düzeye geldim ancak yine de programda gramere öğrenciyi bunaltacak derecede çok ağırlık veriliyor. Bu da öğrenciyi demotive ediyor ve sıkıyor.


3. İngilizce hazırlık programının yapısı ve uygulanışı ile ilgili görüşleriniz nelerdir?

· Bence hazırlık programının tek eksiği konuşma. Burada hocalarımız derslerde sürekli İngilizce konuşuyor ve bizlerden de aynı şekilde yanıt vermemizi bekledikleri için bu beklentiyi karşılayamıyoruz. O yüzden speaking anlamında yetersiz olduğunu düşünüyorum.

· Bence gramerden daha çok üstüne düşülmeli çünkü bölümdeki derslerimiz İngilizce ve konuşmakta çok sıkıntı yaşıyoruz.

· Gramer olarak bir şeyler biliyoruz. Bizden yazmamız beklense iyi kötü yazabiliyoruz ancak konuşamıyoruz.


4. Bir yıl İngilizce hazırlık eğitimi almanın size ne gibi katkıları olduğunu düşünüyorsunuz?
· Okula ve şehre alışmamız açısından güzel bir yıldı.

· Önceki eğitim hayatında öğrendiğimiz bilgilerin üstüne yenisini koyamadık.


· Ben iki yıl hazırlık sınıfında okudum. Belki gramer konuları her ünitede birbirinin tekrarı niteliğindeydi ama ben dinleme, konuşma ve yazma alanlarında çok şey öğrendiğimi düşünüyorum.

· Program başlangıç düzeyinde gelen öğrenciler için yararlı oluyor ancak belli bir temelle gelen öğrencinin ihtiyaçlarına cevap vermiyor ve onların gelişmesi için uygun bir eğitim vermiyor.

5. Bölüme geçtiğinizde İngilizce hazırlık eğitiminin (ders takibi, öğretim elemanları ile iletişiminiz, yabancı kaynaklara erişim) açısından size ne gibi katkıları oldu?

· Bölüme geçtiğimizde ciddi anlamda zorlandık. Hazırlıktaki konular günlük hayattan konular iken bölümde mesleki İngilizce dersleri de sadece bölümle ilgili terimleri öğrettiği için Matematik; Fizik gibi temel derslerde İngilizce konu anlatımı yapıldığından ciddi sorunlar yaşadık ve hala yaşıyoruz. 3. Sınıf öğrencileri olarak şimdiye kadar temel derslerin yanı sıra yaklaşık 7 dersi İngilizce alıyoruz.

· Günlük hayatla ilgili metinler, hikayeler okurken sıkıntı yaşamıyoruz ancak bölümle ilgili bir konuda anlamakta zorluk yaşıyoruz.

· Alanımızla ilgili İngilizce bir makaleyi okurken terimler konusunda sıkıntı yaşasakta ana çatıyı anlayabiliyoruz. Bunun için gerekli yapı bilgisi bize hazırlık sınıfında verildi. Sıkıntımız okuduğumuzu anlamaktan ziyade kendimizi ifade etmek.

· Dinlediğimizi anlamak konusunda çoğu zaman sıkıntı yaşamıyoruz. 


6. Aldığınız İngilizce hazırlık eğitiminin kariyerinizde iş bulma aşamasında size ne derece yardımcı olacağını düşünüyorsunuz?

· İş hayatında bize katkısı olacağını düşünmüyoruz. Aldığımız temel İngilizce eğitiminin üstüne mezun olduktan sonra bir kursa ya da yurt dışına giderek bunu daha üst seviyeye çıkarmamız gerekiyor. (öğrencilerin büyük kısmı)

· Ben programın yazma alanında etkili olduğunu, fakat konuşma anlamında eksik kaldığımı bu yüzden kendimi bu alanda geliştirmem gerektiğini düşünüyorum.

7. Sizce İngilizce hazırlık programı hangi yönlerden geliştirilebilir? Nasıl daha iyi hale getirilebilir? Bu da olmalıydı dediğiniz herhangi bir şey var mı?

· Bölüme geçtiğimizde bizim anlatılan dersleri daha iyi anlayabilmemiz için mesleki içerik programa dâhil edilebilir.

· Kendimizi derslerde daha iyi ifade edebilmemiz için konuşmaya daha çok önem verilebilir.

· Derslerin lisedeki gibi 50 dakika olması ve dersten bir dakika dahi erken çıkılamaması yüzünden insan kendini üniversite öğrencisi gibi hissetmiyor. Ders ve ödev takibi çok sıkı, öğrencilere üniversitede oldukları hissettirilebilir.

· Konuşma dersleri programa dâhil edilebilir.

· Aynı bölümden öğrenciler aynı sınıfta olabilir. (öğrencilerin büyük kısmı)

· İlk dönem temel İngilizce, ikinci dönem mesleki İngilizce dersleri verilebilir.

· Diğer üniversitelerde (%100 İngilizce veren okullarla kıyaslıyor) kur sistemiyle eğitim veren hazırlık sınıflarında okuyan arkadaşlarımın bütün dil becerilerinde belli bir seviyeye geldiklerini görüyorum. Ancak ben gelişemedim.

· Kur sistemi uygulanmalı.

· Belli bilgi birikimiyle hazırlık sınıfı okuyan öğrenciler için yeterince zorlayıcı değil bu anlamda ödevler öğrencilere yönelik olmalı, sınavlar daha sık yapılmalı.


8. Sizce İngilizce hazırlık programını hakkıyla okuduğunuzu düşünüyor musunuz?

· Sınıfta en az devamsızlık yapan öğrenciydim. Bazen hoca ders anlatırken sürekli aynı konular anlatıldığı için sıkılıyor ve yanımda bulunan İngilizce kaynaklardan okuma dersi kitabı gibi metinleri okuyordum. Ders aralarında bile İngilizce şarkı açıyordu arkadaşlar onları dinliyordum. Halen İngilizce dizi ve film izlemeye devam ediyorum.

· Ben de hakkını vererek okuduğumu düşünüyorum. Dışarıda maliyeti yüksek olan kurslara katılmak yerine bir yıl boyunca gerekli özeni gösterip ne verim alabilirsem kardır diye bakarak okudum fakat sınıflar homojen olmadığı ve konu anlatımı en zayıf öğrenciye göre yapıldığı için derslerde çok sıkıldım. 

· İsteyerek İngilizce öğrenen biri olarak derslerde çok sıkıldım ve burada öğreneceğim gramer konularını zaten biliyorum, onun yerine derslere girmek yerine evde gidip İngilizce dizi, film izliyordum, kitap okuyordum. O yüzden devamsızlığım çok fazlaydı. 

· Ben iki yıl hazırlık okudum. İlk yıl amacım sadece sınavları geçmekti, ancak ikinci yıl ekstra ders dışı kitap okuyordum. Ben derslerde kendi adıma hiç sıkılmadım. 

· Ben de iki yıl hazırlık okudum ve ikinci yılın hocalarımızın da katkısıyla daha verimli geçtiğini düşünüyorum. 
