2018–2019 RUS DİLİ VE EDEBİYATI HAZIRLIK PROGRAMLARI
ÖĞRENCİ MEMNUNİYET ANKETİ

Erciyes Üniversitesi Rus Dili ve Edebiyatı Bölümü hazırlık sınıfında 83 öğrencinin katılma zorunluluğu olmasına rağmen anket soruları sadece 36 öğrenci tarafından cevaplanmıştır.
Elde edilen anket sonucuna göre;
1. Öz değerlemede:
a. Öğrencilerimiz yeterli düzeyde Rusça kaynak kitap okumamaktadır.
b. Öğrenciler sözlükleri olduğu halde derslerde kitap sözlük yerine elektronik sözlük kullanmayı tercih ediyorlar. 

2. Öğretim programı ve öğrenmeyi destekleyici kaynaklar:
a. Ders süresince ana dili Rusça olan ders hocalarına soru sormaktan çekindiklerini, yalnızca Türkçe bilen hocalara ders esnasında soru sorabildiklerini belirtmekteler. 
b. Dinleme-Konuşma dersi hususunda; programının temel dinleme becerilerini  (dinlediğini anlama, anahtar söz ve söz öbeği tespit etme, ana düşünce ve detay bilgi tespiti, söylenenin tekrarını isteme, verilen bilginin açıklanmasını isteme, v.b.) geliştirdiğini düşünmemekteler. Ders kitabının konularını ve alıştırmalarını ilgi çekici ve etkili bulmamaktalar.

3. Öğretim Görevlileri:
Bölüm öğrencileri, Türkçe bilen öğretim elemanları hariç, ana dili Rusça olan ve Türkçe iletişim kurmakta zorlanan ve/ve ya hiç iletişim kuramayan hocaların derslerinde aşağıdaki sıkıntıların yaşandığını belirtmişler:
a. Derste kullanmış olduğu Rusça kaynaklar hocanın Türkçe açıklamaması nedeniyle anlaşılmamaktadır. 
b. Ders esnasında Türkçe iletişim kuramadığı için sadece Rusça anlayan birkaç öğlenciyle iletişim kurmakta, diğer öğrencilerin derse katılımını sağlayamamaktadır.  Bu nedenle de adil öğrenme ortamı sağlanmamaktadır.
c. Derse katılım sağlamak istediği için Rusça konuşmaya çalışan öğrencilerin yaptıkları dilsel hataları hoşgörü çerçevesinde düzeltmemektedir.
   4. Ölçme Ve Değerlendirme:
Eğitim döneminde yapılmış olan büyük ve küçük sınavlarla (quiz) ilgili bölüm öğrencileri;
a. Küçük sınavların süresini soru sayısına uygun bulmamaktadır.
b. Sınav sonrasında, öğrencinin sınav kâğıdında yapmış olduğu yanlışlarla ilgili geri dönüş olması durumunda, bunun öğrenme konusunda faydalı olacağı düşünülmektedir. 
c.  Küçük sınavların sıklıkla yapılması öğretim açısından pekiştirici olmadığını düşünmekteler. 
d. Aylık sınavların süresini soru sayısına uygun bulmamaktadırlar.
e. Sınav sonrasında sınav notların bilgi sistemine zamanında girilmediğini ve bu nedenle de takip edemediklerini belirtmekteler.  
f. Küçük sınavların yapılacağı tarihin önceden haber verilmesi gerektiğini uygun bulmaktalar. 
5. Ders Dışı Etkinlikler:
a.      Hazırlık sınıfı öğrencileri için oluşturulan Facebook sayfasından haberdar olmadıkları;
b.       Rus Dili ve Edebiyatı Bölümü öğrencileri için sosyal medya hesabının (Facebook) olmasının faydalı olacağını düşünmekteler.
6. İletişim Ve Diğer Hizmetler:                                                                                                                                  
a. İhtiyaç duyduğumda okul yöneticilerine kolaylıkla ulaşamadıklarını fakat İhtiyaç duyduğumda öğretim görevlileriyle görüşebildiklerini;
b. Öğrenci işleri ile kolaylıkla iletişim kuramadıklarını,  derslerin devamsızlık durumlarının zamanında girilmediğini ve/veya bazen yanlış girildiğini;
c. Haberleşme araçlarının, sınıf temizliği ve bina içindeki tuvalet temizliklerinin,  kantin hizmetlerinin ve okul güvenlik hizmetlerinin yeterli olmadığını belirtmekteler. 
Bu anketten çıkarılan sonuca göre;
a. Bölüm öğrencileri, Türkçe iletişim kuramayan öğretim görevlilerinin derslerinde öğretim-öğrenim açısından sıkıntı yaşamaktalar. ( Bu konuda, Rus Dili ve Edebiyatı hazırlık sınıfı öğrencileri, daha önce de bu konudaki şikâyetlerini yönetime sözlü ve yazılı olarak iletmişler. Öğrencilerin ankette de belirttiği gibi, Rus dilli hocalarla ders esnasında yaşanan iletişim sıkıntısı hocanın sabırsız davranmasına, derse katılım sağlanamamasına, genel motivasyonlarının düşürdüğüne sebep olduğunu belirtmişler. )
b. Dinleme dersi resmi programda olmamasına rağmen öğretim bakımından faydalı olduğu için işlenmektedir. Bu dersin gelecek dönemlerde ders programına resmi olarak eklenmesi gerekmektedir. 
a. Yazma, Konuşma dersleri hususunda; kitapların içeriğini ilgi çekici ve etkili bulmamakta, yazma derslerinde daha çok kompozisyon, makale, resmi dilekçeler ve s. alıştırmalar yapılması öğretim ve ilerdeki iş hayatlarında kullanmaları açısından daha faydalı olacaktır.
b.  Yapılmış olan bu anketi, ileriki zamanlarda, sadece Rus Dili ve Edebiyatı Bölümü hazırlık öğrencilerine uygun olarak düzenlenmesi ve yapılması ve yıl içinde her iki dönemde yapılmasının daha faydalı olacaktır.
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