“KISMEN ve İSTEĞE BAĞLI”  İNGİLİZCE HAZIRLIK SINIFI  ÖĞRENCİ  ODAK GRUP GÖRÜŞME RAPORU 
Erciyes Üniversitesi Yabancı Diller Yüksekokulu öğrenci iç paydaş odak grup toplantısı 16 öğrencinin katılımı ile 4 Şubat 2021 tarihinde saat 15.00-17.00 arasında, Covid-19 pandemisi nedeniyle Zoom üzerinden yapılmıştır. Toplantıda 2020-2021 Öğretim Yılı güz döneminde uzaktan eğitim sürecinde kullanılan Öğretim Yönetimi Sistemlerinin (ERÜ DM-ERÜ DEPO) etkinliği ve bu platformdaki materyal paylaşımı, senkron derslerde kullanılan Zoom programının işlerliği, ERÜ DEPO’ya yüklenen ders kayıtlarının uygunluğu, senkron dersler esnasında ve sonrasında öğretim görevlilerinin öğrencilerle iletişimi, uzaktan eğitimdeki ölçme ve değerlendirme yöntemlerinin uygunluğu ve etkinliği görüşülmüş, ayrıca tüm bu konulara yönelik öğrencilerin önerileri alınmıştır. 

      Görüşme raporu aşağıdaki gibidir:

1. Yabancı Diller Yüksekokulunun Öğretim Yönetim Sistemlerini (ERUDM ve ERU DEPO) ne düzeyde kullandığını düşünüyorsunuz? 
Görüşmeye katılan öğrenciler;
· Sistemi verimli bir şekilde kullanabildiklerini ve giremedikleri derslerin kayıtlarını EruDepo’dan tekrar izleyebildiklerini belirttiler. 
· Okulun EruDm’yi ödev ve sınav bazında yeterli şekilde kullandığını, ancak EruDepo’ya yüklenen ders kayıtlarının çok geriden geldiği için takip sıkıntısını ortaya çıkardıgını ifade ettiler.
· Eru Depoya yüklenen ders başlıklarında hafta isimlerinin yazması yerine, ders içeriğinin veya hangi konuların bulunduğunun yazılmasının dersi takip etmek adına daha net olabileceği önerisini dile getirdiler. 

2. ERUDM/ERUDEPO üzerinden asenkron olarak paylaşılan ders materyalleri ihtiyaç ve beklentilerinizi ne düzeyde karşıladı? 
· Eru-Depo’da asenkron ders kayıtları dışında ek bir materyalin öğrenciye sunulmadığı belirtildi. Aynı şekilde EruDm’de ödevlendirme ve sınavlar dışında ek bir materyalin yüklenmediği konusundaki eksiklik dile getirildi. Buna ek olarak Eru Dm’ye konuya yönelik günlük/haftalık konu alıştırmaları yüklenebileceği önerisi getirildi. 
· Kitabın ekstra materyal alıştırmalarının öğrenciler için faydalı olduğu belirtildi.
· Eru-Depo’nun çok fazla kullanılmadığı ve ihtiyaç duyulmadığı dile getirildi. Buna ek olarak asenkron yüklenen haftalık derslerin öğrencinin kaçırdığı ders ile uyuşmazlık göstermesi durumunda gecikmeli takip edildiği belirtildi. 

3. Öğretim elemanlarının senkron derslerde Zoom programını etkili şekilde kullandıklarını düşünüyor musunuz? 
· Hocaların Zoom programını profesyonelce ve etkili bir şekilde kullandığı belirtildi. 
· İlk başlarda kullanılan Perculus sistemine göre Zoom programının çok daha etkili olduğu ve hocalar tarafından da daha rahat ders anlatıldığı ve öğrencilerin daha verimli bir şekilde derslere ulaşabildikleri belirtildi.
· Verilen ders sürelerinin genel olarak yeterli olduğu dile getirildi. Ancak yazma ve konuşma derslerinde sürenin her öğrenciye yetmediği sıkıntısı dile getirildi. 
· Özellikle yazma dersinde sürenin yetmemesi nedeni ile kitabın çok hızlı işlendiği sıkıntısı belirtildi.
· Konuşma dersinin süresinin az olması nedeni ile yeterince konuşma fırsatı bulamadıkları ve her öğrenciye yeterince süre ayrılmadığı sorunu dile getirildi.
· Derslere aktif katılımın az olduğu ve ders hocalarının da katılan aktif öğrenci olmadığı için farklı aktiviteler yapamadığı belirtildi.

4. Senkron derslere katılım oranınız (devam durumunuz) ne düzeydedir? Ders sonrasında ders kayıtlarına ulaşma durumunuz nasıl gerçekleşti? Memnun olduğunuz ve sorun yaşadığınız konular nelerdi? 
· Derslerin çoğunluğuna katılımın olduğu ve derslere ulaşım açısından herhangi bir sorun yaşanmadığı belirtildi. 
· Senkron derslerde bazen sistemden düşme yaşandığı ve bu durumun devamsızlıklarını ne derece yansıdığı ile ilgili öğrencilerde soru işareti oluştuğu belirtildi.
· Devamsızlıkları ile ilgili bilgilendirmenin çok yetersiz olduğu ve neredeyse devamsızlıkları ile ilgili hiç bilgi alamadıkları dile getirildi. 
5. Senkron derslerin daha verimli ve etkili hale gelmesi için ne tür önerilerde bulunabilirsiniz?
· Derse katılımda kameraların açık olmasının dersi daha etkili ve verimli bir şekilde işlenmesi açısından önemli olduğu belirtildi. Öğrencilerden kameralarını açmalarının beklenilmesi gerektiği önerisi sunuldu. 
· Kitaplarda bulunan konuşma bölümlerine daha fazla zaman ayrılarak yapılmasının öğrencileri daha çok motive ettiği ve dersi  daha verimli kıldığı düşüncesi belirtildi.  
· Derslerin süresinin az olduğu, dersin başında yoklama alınırken süre kaybı yaşandığı dile getirildi. Derslerin 50 dakika olabileceği önerisi sunuldu.
· Sadece ders kitabına bağımlı kalmak yerine internet üzerinden farklı uygulamaların kullanılması ile dersin daha eğlenceli ve etkili hale getirildiği ifade edildi.. 
· Cuma günleri haftanın değerlendirilmesi veya öğrencilerin eksiklerini kapatmak adına 2 saatlik ek ders yapma önerisi dile getirildi.
· Yazma ödevlerinde geri dönütün yapıldığı ancak video ödevlerinde geri dönüt yapılmadığı söylendi. 

6. Senkron ders sırasında veya sonrasında öğretim elemanları ile iletişiminiz nasıldı? Bu konuda iyi bulduğunuz ve geliştirilmesi gerekli olan alanlara ilişkin neler düşünüyorsunuz? İletişimin geliştirilmesi ve artırılması konusunda ne tür önerilerde bulunabilirsiniz?   
· Genel olarak güzel olduğu ve memnun kalındığı belirtildi. Sorularına cevap alabildikleri, hocaların açıklama yaptıkları, sınıf WhatsApp gruplarının olduğu ve zaman zaman maille de iletişim kurabildikleri ifade edildi. 
· Hocalara mail attıktan sonra hemen cevabı geldiği belirtildi. Erudm üzerinden belki bir forum oluşturulabileceği ve bu forumda hem öğrencilerin hem de hocaların olabileceği önerisi getirildi.
· Bazı hocaların maillere cevap vermediği ifade edildi. 

7. Derslerin ölçme ve değerlendirmesinin doğru bir biçimde yapıldığını düşünüyor musunuz? Uzaktan eğitimde hangi ölçme-değerlendirme yöntemlerinin sizin için daha etkili olduğunu düşünüyorsunuz? Derslerde kullanılan ölçme ve değerlendirme yöntemlerine ilişkin iyi bulduğunuz ve geliştirilmesi gerekli olan alanlara ilişkin neler düşünüyorsunuz? Uzaktan eğitimde öğrencilerin ölçme ve değerlendirilmesi konusundaki önerileriniz nelerdir?

· En etkili olan ders ve sınavın konuşma dersi ve sınavları olduğu belirtildi.Hikâye okuma sınavlarının sayısının arttırılabileceği önerisi getirildi. Genel olarak dilbilgisi sorularının da yapabilecekleri düzeyde olduğu, yazma ve dilbilgisi sınavlarında sürenin biraz daha arttırılabileceği ifade edildi. 
· Sınavlarda sorulara geri dönememenin sıkıntı yarattığı ve sorulara bazen geri dönüp tekrar bakmak gerekebildiği ifade edildi. Bazen de soruyu yanlışlıkla kendileri atlayıp geri dönemedikleri zamanlar olduğu ve geri dönebilmenin iyi olabileceği önerisi getirildi.
· Yazma sınavlarının bazılarının konularının yazabilecekleri konular olduğu ama verilen bazı konularda Türkçe bile yazamadıkları ifade edildi. Verilen konuların derste işledikleri konulardan seçilmesi önerisi getirildi. 
· Yazma sınavlarında sürenin biraz daha uzun olabileceği, genelde ilk dakikalarda akla yazacak bir şey gelmediği ve sürenin yetmediği belirtildi. 
· Erudm’de yazma sınavının gönderiminde sistemin bazen kabul etmediği sorunu bildirildi ve yükleme için zaman limitinin kaldırılması önerisi getirildi. 
· Yazma sınavları ve ödevleri sonunda hatalarını daha detaylı görmek istedikleri ama yeterince geri dönüt alamadıkları belirtildi. 
· Sınavlar esnasında sorulara geri dönememe sıkıntısı dile getirildi Ayrıca sınav bittikten sonra yanlışlarını ve doğrularını da görebilme isteği bildirildi.
· Derslerde not değeri olmayan sınav tarzı aktiviteler yapılabilir önerisi getirildi. 
· Hikâye okuma sınavlarının en fazla yarar sağladıkları sınavlar olduğu ve sayılarının arttırılması gerektiği eklendi.
· Okuma sınavında verilen metinlerin uzun olduğu ve verilen sürenin yetmediği sorunu dile getirildi. 
· Dinleme sınavında öğrencilerin gönderdiği cevapların gerek mail yoluyla gerekse Zoom programı üzerinden gönderilmesinden memnun oldukları dile getirildi.
· Online alıştırmalarda sistemin en ufak bir hatayı bile kabul etmediği, yapılan yanlışın da düzeltilemediği ve sistemin düzeltmeleri puanlamaya dahil etmediği ilave edildi. 
· Her öğrenci orijinal kitap alamadığı için bu kitaplardaki etkinliklerin (LMS ödev notu) ortalamaya dahil edilmesinin doğru bulunmadığı dile getirildi.
· Sınav sonuçlarının çok geç açıklandığı belirtildi. 

8.    Aldığınız ve katıldığınız derslerde sınıf arkadaşlarınızın ders takibi ve derslere aktif katılım 
oranı size göre ne düzeydedir? Bu oran sizce verimli bir eğitim için yeterli midir?

· %50 veya 60 katılımın olduğu, bazen daha da az olduğu ve genelde de aynı kişilerin derse katıldığı belirtildi.  Hatta derse bağlanıp sistemi bırakıp gidenlerin de olduğu ifade edildi. 
· Online eğitimde derse katılımın önemli olduğu, az sayıda katılımın motivasyonu düşürmediği, ancak öğrencilerin çoğunun katılımının dersleri daha eğlenceli ve verimli hale getireceği bildirildi.
· Derse katılımın az olmasının genel olarak öğrenciler için sorun olmasa da öğretmen için motivasyon düşürücü olabileceği ifade edildi.
· [bookmark: _GoBack]Diğer öğrenciler soruları cevaplamayınca soruların hep aktif olan belli birkaç kişiye kaldığı ve o öğrencilerin üzerinde baskı hissi oluştuğu belirtildi.
· Kamera açma zorunluluğu olması durumunda katılımın artabileceği ifade edildi.
· Derse katılımın öneminin dönem başında vurgulanması ve teşvik edilmesi gerektiği ilave edildi. 
· Sınıf içi yapılan alıştırmalarda (dilbilgisi, kelime vb.) katılımın yüksek olduğu ama konuşma alıştırmalarında daha az olduğu belirtildi.

9. Üniversitenin uzaktan eğitim sürecinde size sağladığı bilişim altyapısının (ERUZEM –
Senkrondersler, ERUDM - Asenkron eğitim desteği) ihtiyaçları karşılar düzeyde olduğunu
düşünüyor musunuz?

· Teknik ihtiyaçların karşılandığı ve bağlantı sıkıntısı yaşanmadığı ifade edildi. 

 10. Uzaktan eğitim sırasında Üniversitenin bilişim altyapısının yetersizliği ve/veya sınav
güvenliğikonularında herhangi bir mağduriyet yaşadınız mı?

· Genel olarak fazla bir sıkıntı yaşamadıkları, sadece bazen sınavlara 1-2 dk geç girebildikleri dile getirildi. Bunun da sistemdeki öğrenci fazlalığı nedeniyle olabileceği bildirildi. 
· Kişisel kaynaklı öğrencinin bilgisayarı, internet bağlantısı vb.) sıkıntılar yaşanabildiği ve bu nedenle sınav notlarının düşük gelmesi sorunu dile getirildi. 

