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-Gelen öğrencilerin Upper-Int seviyesi (B2) olması bekleniyor.
-B2 seviyesinde gelen öğrencilerin konuşma, yazma ve dil bilgisi iyi olmalı; ifade gücü yüksek olmalı.
-B2 seviyesinde öğrenciler geldiklerinde beceri dersleri bunların devamı niteliğinde oluyor. Örneğin hazırlıktaki yazma dersinde okutulan kitap 1 ve 2 ise, bölümde 3 ile devam ediyorum.
-Yazma ve konuşma alanında kendilerini geliştirmiş olarak geliyorlar ama bu becerileri alan derslerine aktaramıyorlar. Örneğin bölümdeki yazma dersinde ‘thesis statement, topic sentence, outline vs’ daha önce hiç karşılaşmamış gibi davranıyorlar ve bu durum da bizi çok yoruyor. 
-Özellikle edebiyat dersleri genellikle yoruma, tartışmaya dayalı olduğu için konuşma becerisi ön plana çıkıyor; sınavlarda ise yazma beceri ön planda. Buna ek olarak öğrencilerin dil bilgisi ve kelime eksiklikleri sınavlarda ve ders içerisinde sıkıntı yaratıyor.
-Öğrenciler çok temel düzeyde bile hatalar yapabiliyor ve bu da üzücü oluyor. Örneğin its ve it’s ve ya their ve they’re aralarındaki farkı hâlâ ayırt edemiyorlar.
-Dil bilgisi ile sıkıntılar o kadar büyük ki mesela yabancı hocalar öğrencilerin açık uçlu sorularda tam olarak ne demek istediklerini anlayamadıkları için edebiyat sınavlarını test yapmak zorunda kalıyorlar.
-Dil bilgisi eksikliği diğer becerilerin gelişmesini de etkiliyor. Örneğin dil bilgisinde hata yapma korkusu ile konuşmaya çekiniyorlar ve konuşma becerisi de olumsuz etkileniyor.
-Hazırlığı geçip bölüme gelen öğrenciler farklı becerilerde farklı performans gösterebiliyor. Örneğin, yazma dersinde ve dil bilgisinde çok başarılı olan bir öğrenci konuşma becerisinde başarısız olabiliyor. Ya da aynı şekilde konuşma ve dinlemesi çok iyi olan bir öğrenci dil bilgisinde çok kötü hatalar yapabiliyor.
-Bazı öğrenciler dizi ve film izleyerek telaffuz ve kelime bilgisini geliştirebiliyorlar ama yapı ve dilbilgisi açısından bilgileri yetersiz olabiliyor.
-Hazırlık eğitimi almış ve almamış öğrenci arasında çok fark oluyor. Hazırlık eğitimi almış olanlar hazırlıktan çok memnun olduğunu belirtirken hazırlık eğitimi almamış olanlar keşke hazırlık okumuş olsaydım diye belirtiyorlar.
-Disiplin olarak hazırlığın öğrenciler üzerindeki olumlu etkisi büyük; örneğin biz derse girerken neredeyse ayağa kalkacak oluyorlar.
2. 
-Bölümde çeşitli alan, edebiyat ve öğrencilerin dil becerilerini kullanması gereken dersler var. O yüzden öğrenciler için bütün beceriler (dinleme, konuşma, yazma, okuma) eşdeğer seviyede önemli ve minimum hepsi B2 seviyesinde olmalı. 
-Öğrenciler okumada çok zorlandıklarını söylüyorlar; metinleri bizim basitleştirmemizi bekliyorlar. Bunun sıkıntısı hazırlık eğitiminden kaynaklı değil, öğrencilerin okuma alışkanlıklarının olmamasından kaynaklı olduğunu düşünüyoruz. Öğrenciler verilen okuma ödevlerini bile yapmıyor.
- Öğrencilerin yazma ve konuşma alanında hazırlığa giriş düzeyiyle çıkış düzeyi arasında oldukça büyük fark var, ama bu düzey bölüm dersleri için zaman zaman yetersiz olabiliyor. Dilbilgisi alanında ise bu fark, öğrenci inisiyatifine kalıyor. 
-Üniversite öğrencisi genel olarak kendi sorumluluğunu bilmeli çalışma konusunda özerk olması beklenmeli.
3.
-Öğrenciler arasındaki bireysel farklılıklardan dolayı öğrenci seviyesini geliştirmeye yönelik genel bir telafi yapamıyoruz.
-Öğrenciler okuma metinlerinde sıkıntı yaşadıklarını söyleyip metinleri bizim basitleştirmemizi ve bizim açıklamamızı istiyorlar. 
-İlk vizeden sonra öğrencilerin özellikle dilbilgisi hatalarını tahtaya yazdım. 
-Edebiyat ve medya dersinde film nasıl izlenmeli konusunda çalışmalar yaptım. Bunun sayesinde öğrenciler film izlerken eleştirel bakış açısı geliştirmeyi de öğrendiler. Yaptığım çalışmalarda dil anlamında değil, teori açısından basitleştirmeye gittim. 
-Öğrencilerin eleştirel düşünme seviyeleri eksik; derslerimiz tartışma ağırlıklı geçiyor bu yüzden öğrencileri tartışmaya teşvik etmeliyiz. Telkin yöntemi ile yani öğrencilerimizin dışarıdaki insanlardan farklı olduklarını hissettirerek eleştirel düşünme becerilerini geliştirebiliriz.
-Hazırlık eğitiminden sonra bölümde ileri konuşma ve sesletim dersleriyle, gelinen seviyenin üzerine koymaya çalışıyoruz. Hazırlıkta yapılan sunumlar geliştirilerek benzer sunumlar bölümde de yapılıyor. Bunun haricinde dil bilgisi ve kelime öğretimi ile ilgili bir alıştırma yaptırmıyorum.
-Hazırlıkta düzgün bir sistem var, iş yükünün ve yoğunluğun farkındayız. Çoğu programda hedeflenen seviye B2’dir ama çoğunlukla her öğrencinin B2 seviyesine ulaşması beklenemez. Bu durum hazırlık eğitimi ile ilgili olmaktan çok öğrenci potansiyeli, kişisel çalışma ve becerileri ile ilgilidir. Maalesef çoğu öğrencimizin beklenti ve vizyonu yok ve kısa vadeli hedeflerle not odaklı çalışıyorlar.



4. Öneriler
-Hazırlık ve bölüm sıkı bir işbirliği içerisinde olmalı; karşılıklı yönlendirmeler yapılmalı. Değişen kitaplardan bölüm haberdar edilmeli. Hazırlık ve bölüm birbirini tamamlayıcı nitelikte olmalıdır.
-Okuma ve yazma beceri ile öğrencilerin eleştirel düşünmeleri geliştirilmeli ve bunun önemi tekrar tekrar vurgulanmalı. Bunun için münazaralara ve ileri seviyede tartışmalara ağırlık verilebilir. 
- Metin inceleme çalışmaları yapılabilir. 
- Paragraftan makaleye geçerken yapılan çalışmalar, makaleden akademik yazıya geçerken de yapılabilir. 
-Bölüme gelen öğrencilerde dilbilgisi açısından görülen ciddi sıkıntılardan dolayı programa ayrı bir dilbilgisi dersi eklenebilir. Öğrenciye açık olarak yoğun bir şekilde dilbilgisi öğretilmeli; öğrenciler kullanılan terimlerden haberdar olmalı.
-Öğrencilerin hazırlıkta öğrendiklerinin bölümde ve ileride meslek hayatlarında da kullanacaklarının altı önemle çizilmelidir.
-Hazırlık okuyan öğrencilerin bölümleri ile aynı çatı altında olmaları iletişim ve işbirliği açısından öğrenciler için olumlu etkileri olacaktır. Örneğin hazırlık öğrencisinin bölümdeki arkadaşlarından alacağı yorum ve önerileri hocaların yapacağı önerilerden çok daha etkili ve kalıcı olabilir.
-Bölüm başkanlığından öğrenci bazlı bir dosya hazırlanma önerimiz var. Örneğin X öğrencisi dilbilgisi açısından iyidir ama konuşma açısından zayıftır, tarzı bir bilgilendirme yazısı yazılabilir. 
-Bölüm ve hazırlık işbirliği ve sürekli iletişim halinde olmalıdır. Örneğin bölüm ve hazırlık hocaları belli zamanlarda informal toplantılar yapabilirler. Ve ya hazırlık öğrencileri fakülteye yönlendirilip, dersleri gözlemleyebilirler, hocalar ile görüşme yapabilirler. 
