· İngilizce öğretmenliği- İngiliz dili ve edebiyatı hazırlık birimi oryantasyon sunumunun ilki 01.10.2021 tarihinde çevrimiçi olarak gerçekleşmiştir.

· Sunuma 200 ün üzerinde öğrenci katılmıştır.


· [bookmark: _GoBack]Bu oryantasyon programının amacı öğrencilerimizi hazırlık programının hedefleri, işlenecek dersler, okutulacak kitaplar, ders saatleri, sınavlar ve genel olarak kampüste yaşam konusunda bilgilendirmektir. 
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· İngilizce öğretmenliği- İngiliz dili ve edebiyatı hazırlık birimi oryantasyon sunumunun ikincisi ise 16 Kasım 2021 Salı 15:00-16:30 arası Eğitim Fakültesi öğrencileri ,
17 Kasım 2021 Çarşamba 13:30-15:00 arası ise Edebiyat Fakültesi öğrencileri için  yüz yüze gerçekleştirilmiştir.

· İngiliz Dili Edebiyatı ve İngilizce Öğretmenliği Hazırlık sınıfı öğrencilerinin oryantasyon programı kapsamında dış paydaş grubundan fakülte hocaları da toplantıya davet edilmiştir. 


· Yabancı Diller Yüksekokulunda okuyan %100 İngilizce Hazırlık sınıfı öğrencilerini hazırlık programının hedefleri, dersler, kullanılan kitaplar, sınavlar ve genel olarak kampüste yaşam konularında bilgilendirmek ve ayrıca Lisans hocalarından ileriye dönük bilgi almalarını ve böylece öğrenme motivasyonlarının artmasını sağlamak amaçlanmıştır .

· Etkinlik sonunda öğencilerimiz de hazırlık sınıfının lisans eğitimi için önemi ve bu süreci etkin bir şekilde kullanmaları gerektiği konularında farkındalık gelişmiştir.
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